

EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta propunere legislativă își propune modificarea articolului 5 din Titlul I al Legii nr. 35/2008 pentru alegerea Camerei Deputaților și Senatului și pentru modificarea și completarea Legii nr. 67/2004 pentru alegerea autorităților administrației publice locale, a Legii administrației publice locale nr. 215 / 2001 și a Legii 393/2004.

Singura modificare din textul propunerii legislative, se referă la mărirea normei de reprezentare a senatorilor și deputaților, ceea ce va determina diminuarea numărului de parlamentari din Parlamentul României.

În acest sens, norma de reprezentare a unui deputat crește de la 70.000 de locuitori la 110.000 de locuitori și norma de reprezentare pentru senatori crește de la 160.000 de locuitori la 221.000 de locuitori.

Prin această măsură, numărul deputaților va fi de 217, inclusiv reprezentanți ai minorităților naționale, așa cum sunt prevăzuți astăzi în Parlament, iar cel al senatorilor va fi de 99, rezultând un total de 316 parlamentari.

Există studii de știință politică care arată că numărul potrivit de parlamentari ai unei țări se identifică în jurul cifrei rezultate din extragerea rădăcinii cubice din numărul total de populație, cerință îndeplinită de prezenta propunere legislativă, dacă luăm în calcul și reprezentanții minorităților naționale.

Considerăm că prin această propunere legislativă se aduc îmbunătățiri reale ale sistemului parlamentar, astfel:

- crește calitatea activității în comisiile de specialitate prin dezbateri mai detaliate, profesioniste, eliminând politicianismul, demagogia și populismul;

- se îmbunătățește prezența și responsabilitatea parlamentarilor în raport cu procesul legislativ;

- se pot asigura condiții mai bune pentru organizarea și desfășurarea activității parlamentarilor în teritoriu, inclusiv prin reducerea cheltuielilor la birourile parlamentare și la nivelul celor două Camere ale Parlamentului.

Mai mult se menține sistemul bicameral, așa cum este definit de Constituția României, garanție a îndeplinirii corecte de atribuțiilor legislative și a legiferării în dublă lectură.

De asemenea, prin această propunere legislativă se urmărește și o responsabilizare crescută a parlamentarilor în fața cetățenilor, ea venind în completarea prevederilor privind alegerea prin vot uninominal al senatorilor și deputaților.

Față de cele arătate anterior, vă supun spre dezbateră și adoptare prezenta propunere legislativă.

Inițiatori:

Deputat PNL Eugen Nicolăescu

